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Procedendo de forma andloga ao exemplo 8.3.1 e aplicando (2), obtemos

0
A = 4J [4 sent - (—2sent) — sent - (—2sen?)] dt
n/2

0

= 4 (-8 sen’t + 2sen??) dt
n/2

2
= —4J —6 sen? t dt
0

/2
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= 24”‘0 (z—zcos 2t]dt

= 12 [t_i sen 2t]

= 12 -
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8.4 EXERCICIOS

Nos exercicios de 1 a 14, encontrar o comprimento de arco da curva dada.

1. y=5x-2 , 2<x<2 2. y=x2/3—1 , 1€x<2

3. y=%(2+x2)3/2,05xs3 4. Py =22
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10.
11.
12.
13.

14.

~
16,

19.

20.

15.

y=%(a‘+e—X),de ©,1) %1,%‘3—1)
y=Inx,V3 sxsV8
y=1—1n(senx),%sxsg

y =V , de Py(0,0) até P (4,8)

y = 4VxX + 2, de Py0,2) até P(1, 6)

y =6( Ve - 1) , de P(1,0) até P,(2V2,6)

2

(- 1% = (x + 4)°, de Py(-3, 2) até P,(0, 9)
x* =y, de P(0, 0) até P,(8, 4)

Nos exercicios de 15 a 21, estabelecer a integral que d4 o comprimento de arco da curva dada.
y= #,0sx< 2

y = % , de Py, 4) ate Py(4, )

X -y =1, de Py(3,-2V2) até P(3,2V2)
y=€, dePy0,1)atéP,(2, é2)
y=x2+2x—1, O=x=<1

y=vVx, 2sxs4

y=sen3x,0=<sx<2xn
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Nos exercicios de 22 a 29, calcular o comprimento de arco da curva dada na forms
paramétrica.
=7 x=2(t~-sent)
<t <
22. {y:tz’l“t_:; 23. y~—-2(1—cost)’te[o’n]
24, (TSRt 0.27] 25, (JFEEsenlo o 0n]
" ly=cost ’ " ly=tcost ’ ’
2. FT3+Z 0.2 yy, [x=1737 t<2
y=1t-1 y=1/27
x=¢ cost x =2cost + 2t sent T
<t < < =
28. {y:g’sent » 15152 29. {y=2sent—2tcost ’ ~2
_ 3
30. Achar o comprimento da hipocicléide x=4 sen3 t , te [0,27]
y =4 cos’t
31. Achar o comprimento da circunferéncia {J; i Z (s::rsl: , te [0,2n]
. . a .. x = Tcost/4
32. Calcular o comprimento da parte da circunferéncia que esté no primeiro quadrante y = 7sen t/4
Nos exercicios de 33 a 35, calcular a 4rea da regido limitada pelas seguintes curvas, dadas na
forma paramétrica.
X = cost X = cost
3. {y = sent ¢ {y = 1/2 sent
34 x=2cost e x = 2cost
" |y =2sen3t y = 2sent
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

1+
1+ 3t

{x=t . ;
)’=f2 {y

Calcular a 4rea da parte da circunferéncia {i = 2cost

— 2sent que estd acimadaretay=1.

= 3cost

£4 g - - . x
Calcular a 4rea da regido delimitada pela elipse {y — sent .

Calcular a drea da regido limitada a direita pela elipse {; i 3cost ¢ a esquerda pela reta

2sent
_3V3

T

e =4
Calcular a 4rea da regido entre as curvas {x cos {X cost

y = 2sent y =sent .

— 3
Calcular a 4rea entre o arco da hipocicléide {x = 3cos 5 t
t

, te[0,%)earetax+y=3.
y = 3 sen 2 :

= 3
Calcular a 4rea delimitada pela hipocicléide {x =4 sen3 t
y =4cos ¢t .

Calcular a 4rea da regido S, hachurada na Figura 8.12.

A
= k(t — sen 1) Y
y = k(1 — cos?)

I

XvY

2kn

Figura 8-12



